
 

 

 

 
Decreto n. 6486  

 
IL RETTORE 

 

 

   

   

 

VISTA la delibera del Consiglio di Amministrazione,  assunta 
nella seduta del 29.3.2011 relativa alla costituzio ne 
del Dipartimento di “Filosofia, Letteratura, Storia  e 
Scienze Sociali (FLESS) ”  e, in particolare, la part e 
relativa alla distribuzione delle risorse del 
Dipartimento di “ Italianistica”  con riferimento al 
patrimonio bibliografico che così recita: “ lo stesso è 
assegnato, nella fase transitoria, ad un Centro 
Bibliotecario di nuova costituzione unitamente a qu ello 
di eventuali altri Dipartimenti interessati… ”;  

VISTA la delibera del Senato Accademico, assunta ne lla seduta 
del 14.4.2011, relativa alla costituzione del citat o 
Dipartimento e, in particolare, la parte relativa a lla 
assegnazione del personale precisa che “nella fase 
transitoria, il personale della Biblioteca di 
Italianistica, ferme restandone le mansioni e tenen do 
anche conto della disponibilità dello stesso, verrà  
assegnato al Centro Bibliotecario cui è assegnato i l 
patrimonio bibliografico ” ;  

VISTO il D.R. n. 3371 del 17.05.2011 con cui è stat o 
costituito il Dipartimento di “F ilosofia, Letteratu ra, 
Storia e Scienze Sociali (FLESS) ” ; 

VISTA la delibera del Consiglio di Amministrazione assunta 
nella seduta del 6.06.2011 relativa alla costituzio ne 
del Dipartimento “Per lo Studio delle Società 
Mediterranee ”  e, in particolare, la parte relativa 
alla assegnazione delle risorse che, “con riferimento 
al patrimonio bibliografico”  approva che “ il 
patrimonio librario della Biblioteca del Dipartimen to 
di Linguistica, Letteratura e Filologia Moderna, po iché 
la gran parte si riferisce al settore di italianist ica, 
sia assegnato al citato costituendo Centro 
Bibliotecario ” ; 

VISTO il D.R. n. 4291 del 24.06.2011 costitutivo de l 
Dipartimento “ Per lo Studio delle Società 
Mediterranee ”  ; 

RAVVISATA la necessità di procedere alla costituzio ne del 
“ Centro Bibliotecario ”  di che trattasi in 
ottemperanza dei deliberati di cui sopra; 

D E C R E T A  

A far tempo dalla data del presente provvedimento: 
 

Art. 1 
E’ costituito un “Centro Bibliotecario ” , quale prim a Sezione di 
un Polo bibliotecario di Scienze Umane.  
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Art. 2 

Al “Centro Bibliotecario ”  è assegnato il patrimonio  bibliotecario 
del disattivato Dipartimento di “ Italianistica ” , no nché il 
patrimonio bibliotecario del disattivato Dipartimen to di 
“ L inguistica, Letteratura e Filologia Moderna ” . 
Detto patrimonio continuerà ad essere allocato negl i spazi già 
occupati nei disattivati Dipartimenti di “ Italianis tica ”  e di 
“ L inguistica, Letteratura e Filologia Moderna ”  che sono 
provvisoriamente nella disponibilità e responsabili tà del Centro 
Bibliotecario. 
 

In fase di avvio, al Centro Bibliotecario, ferme re standone le 
mansioni, è assegnato il personale già operante nel la Biblioteca 
del disattivato Dipartimento di “ Italianistica ”  . 

 

 
Art.3 

L’acquisizione di nuovo patrimonio continuerà ad es sere disposto 
in autonomia dai Dipartimenti di “Filosofia, Letter atura, Storia e 
Scienze Sociali (FLESS) ” , “ ‘Lettere Lingue Arti’ It alianistica e 
Culture Comparate ”  e “Per lo Studio delle Società M editerranee”  
che cureranno le procedure anche di acquisto. 
 

 
Art.4 

Il “Centro Bibliotecario ”  dovrà garantire la piena disponibilità, 
anche fisica dei volumi ai rispettivi gruppi di ric erca. 
 

 
Art.5 

Il funzionamento del “Centro Bibliotecario ”  sarà di sciplinato da 
apposito Regolamento, deliberato dai Dipartimenti i nteressati, che 
tenga conto dei principi fissati dall’Amministrazio ne. 
Il Regolamento deve prevedere, fra l’altro, l’Organ o collegiale 
preposto alla politica per lo sviluppo, l’implement azione e la 
valorizzazione del patrimonio costituito da 1 rappr esentante di 
ciascun Dipartimento, il cui patrimonio bibliografi co è confluito 
nel Centro. 
 

Art.6 
Il “Centro Bibliotecario ”  sarà affidato alla respon sabilità 
gestionale di una unità dell’Area delle Biblioteche . 
 
 
 
 

Bari, lì  4.11.2011         IL RETTORE 


